

# Patruotul

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Citiți în corpul ziarului:

Unele aspecte ale realizării activității de Partid din Arad (pag. 3-a)  
Să cunoaștem Țara Socialismului (pag. 2-a)  
Pagina femeii (pag. 7-a)

## Intrecerile individuale — punct de plecare în întrecerile socialiste

Intreg poporul muncitor din Republica noastră Populară. În frunte cu clasa muncitoare condusă și educată de Partidul ei de avangardă, se află azi în plină luptă de creștere a obiectivelor necesare ridicării mai înalt nivel material și pentru toți oamenii muncii. Această determinare pentru atingerea obiectivului, o constituie, evident, cantitățile și îmbunătățirea bunurilor produse, ceea ce ultima analiză va fi asigurată în măsura în care Planul de 1949 va fi îndeplinit. Aceasta înseamnă, că îndeplinirea Planului trebuie să fie sarcina centrală a poporului muncitor și a fiecărui muncitor în parte.

Prin convingere și educație perseverentă — prin angajamente concrete legate de Plan — aceste întreceri trebuie dezvoltate de la om la om, de la schimb la schimb, de a le generaliza pe grupe și secții, până când aceste întreceri vor cuprinde întreaga unitate respectivă — fabrică sau întreprindere. Și atunci numai, când toate inițiativele pornite de la masă sunt unite și transformate într-o largă mișcare a întrecerilor — pe obiective precise și cu caracter organizat, în întreaga întreprindere sau ramură de producție, — numai atunci se poate spune că premisele pentru organizarea de întreceri socialiste cu efecte pozitive, între diferite fabrici sau întreprinderi diferite, există cu adevărat.

Nu rare erau cazurile, când anumite întreprinderi din erașul nostru, se aflau în asemenea întreceri socialiste, (Continuare în pag. 6-a).

## 280 mii lei economii realizate de tovarășii turnători dela Atelierele CFR.-Arad

la reparația unui cilindru de locomotivă

Eforturile muncitorilor și tehnicienilor dela Atelierele CFR Arad sunt îndreptate spre îndeplinirea cu succes a planului. Tovarășii dela Ateliere sunt preocupati de a găsi noi și noi metode de muncă care să asigure ducerea la bun sfârșit a sarcinilor care le stau în față. Actualmente o problemă importantă de care sunt preocupati în deosebi, este îmbunătățirea calității produselor și a economiei de materiale.

Tovarășii muncitori și tehnicieni sunt zi de zi preocupati în primul rând de îmbunătățirea pieselor turnate. În această direcție și-a îndreptat atenția și conducerea atelierelor și tot aceasta problemă este aprofundat discutată de tehnicienii și fruntașii în muncă, în cadrul ședințelor de colaborare.

Cum au reparat tovarășii dela turnătorie un cilindru de locomotivă

Recent s'a pus problema unui cilindru de locomotivă, din care — cu ocazia unui accident — s'a spart o bucată de 350 mm. adâncime și 750 mm. lățime. S'a încercat prin

toate metodele de sudură, ca cilindrul să fie reparat, însă fără nici un rezultat. Totuși, locomotiva trebuia să fie reparată și să iasă din reparație. (Continuare în pag. 6-a)

## Instrucțiunile Comitetului Executiv al C.G.M. cu privire la încheierea nouilor contracte colective

Prelucrarea proiectelor de contract adaptate specificului întreprinderii va fi făcută în masă

Comitetul Executiv al Confederației Generale a Muncii a trimis Unțiilor sindicale și Consiliilor sindicale județene, instrucțiuni asupra modului în care trebuie să dețină operațiile de întocmire a nouilor contracte colective. Aceste instrucțiuni au ca scop urgentarea formulării, prelucrării și încheierii acestor contracte colective și de a ajuta comitetele de întreprindere și sindicatele în ce privește întocmirea și semnarea lor. În cele de mai jos, publicăm părțile esențiale ale acestor instrucțiuni.

Se va înființa o comisie pentru adaptarea contractului colectiv tip la întreprinderea respectivă

Contractele colective vor fi întocmite pentru fiecare întreprindere sau instituție în parte, avându-se în vedere specificul muncii din această

întreprindere sau instituție.

În fiecare întreprindere va funcționa în acest scop o comisie care să se ocupe cu adaptarea contractului la întreprinderea respectivă.

Această comisie va fi alcătuită din delegați ai direcțiunii întreprinderii respective și ai Comitetului de fabrică sau de sindicat, în care intră în mod obligatoriu președintele comitetului și directorul întreprinderii. Comisia va putea fi lărgită cu tehnicieni, specialiști și fruntași în producție. Rolul ei este de a studia amănunțit contractul colectiv, adaptându-l la specificul întreprinderii, întocmind apoi proiectul de contract colectiv al întreprinderii respective.

PROIECTUL DE CONTRACT VA FI SUPUS UNEI LARGI DISCUȚII

Odată proiectul de contract redactat, el va trebui supus unei largi discuții a masei de salariați din întreprindere.

În acest scop, comisia va mulțumi pe proiectul în mai multe exemplare, care vor fi afișate în mod vizibil în fiecare secție sau atelier.

Comisia va convoca în același timp o ședință la care vor participa tovarășii cei mai ridicați în întreprindere ca de exemplu: activiștii sindicali, fruntașii în producție, tehnicieni. (Continuare în pag. 5-a)

## Populația muncitoare evreiască va lupta cu hotărâre împotriva sionismului

Cu ocazia ședinței plenare de reorganizare a Comitetului Democrat Evreesc care a avut loc la București, avocatul Leibovici Șerban, ca reprezentant C.C. al CDE analizând problemele cele mai importante ridicate de Biroul Politic al CC al PMR în chestiunea națională, a arătat că imperialismul american și burghezia evreiască au încercat să folosească diversivitatea naționalismului sionist spre a izola populația muncitoare evreiască de poporul muncitor român. Sionistii au încercat să atragă masele muncitoare evreiești la remorca mare burgheză reacționară evreiești, aflată în slujba imperialismului american.

Ori de câte ori era vorba de dus

o acțiune sănătoasă în sânul muncitorilor evreiești, sionistii se împotriveau din toate puterile. Ori de câte ori erau puse în circulație sunori duse împotriva regimului de democrație populară, de pe urma cărora populația evreiască nu avea decât de suferit, printre autorii și colportorii acestor sunori erau și sionistii.

În încheiere, vorbitorul a precizat că populația muncitoare evreiască va lupta până la lichidarea completă a naționalismului sionist, încadrându-se în lupta dusă de toți oamenii muncii din RPR sub conducerea Partidului clasei muncitoare, pentru zdrobirea oricăror diversivități naționaliste, pentru construirea societății socialiste.

# Să cunoaștem țara Socialismului

## Armata sovietică — Armata de tip nou

de A. DONSCOI  
colonel al Armatei Sovietice

Poporul sovietic și prețenții lui de peste graniță se prăgătesc pentru sărbătorirea celei de a 31-a aniversări a glorioasei Armate Sovietice.

Armata Sovietică a fost creată de marii conducători și învățători ai celor ce muncesc Lenin și Stalin, pentru a lupta împotriva cuceritorilor străini care tindau să înăbușe victorioasa revoluție socialistă, să înrobească popoarele ei. Chiar în primele lupte, forțele înarmate ale revoluției proletare și-au arătat vitejia și forța. În Februarie 1918, tinerii regimente ale Armatei Rosii au zdrobit complet lângă Pscov și Narva trupele ocupanților germani care trecuseră granițele Rusiei Sovietice, îndreptându-se spre Petrograd. Ziua zdrobirii trupelor imperialismului german — 23 Februarie — se sărbătorește în fiecare an în URSS ca ziua nașterii Armatei Rosii.

Partidul Comunist (b) a fost pregătit prin toată activitatea lui anterioară pentru a crea într-un termen foarte scurt armata victorioasă de tip nou. Bolșevicii au condus în decursul a zece de ani mișcarea revoluționară a celor mai revoluționare clase muncitoare din lume. Pregătind neobosit masele pentru lupta înarmată în vederea răsturnării la început a țarismului, iar apoi a dominației mosierilor și capitaliștilor, Partidul Bolșevic a creat în cursul luptelor revoluționare tactica și strategia sa — știința conducerii luptei revoluționare a proletariatului. Partidul Comunist (b), înarmat cu viziunea înaintată a marxism-leninismului, a dus pe oamenii muncii din URSS prin lupte istorice la victoria care a asigurat formarea primului Stat socialist din lume.

Armata Sovietică, dela începutul existenței ei, a apărut întregesc masele celor ce muncesc, slujind muncitorilor și țărănilor eliberați de sub robia capitalismului.

„... Pentru prima dată în istorie, — scria Lenin, — armata se construiește pe baza apropierii, pe baza apropierii indisolubile, se poate spune, pe baza unității indisolubile a Sovietelor cu Armata. Sovietele muncesc pe toți cei ce muncesc și exploatați — iar armata se construiește pe principiile apărării și conștiinței socialiste”.

În URSS există o adevărată unitate între Stat, popor și Armata sa. Această unitate reprezintă factorul cel mai important al succesei militare ale Armatei Sovietice. Armata Sovietică este o armată care se bucură de dragoste nelămurită și sprijinul întregului popor. În URSS armata este iubită, stimată, toți îi pur-

tă grija. În această constă forța ei de nesdruncinat.

În armatele țărilor capitaliste soldații sunt lipsiți de drepturi politice. Dar deși în mod formal armata e acolo îndepărtată din viața politică, ea este atrasă în lupta politică, servind drept armă pentru înăbușirea celor ce muncesc.

Deosebirea fundamentală a Armatei Sovietice de armatele statelor burghize constă mai întâi de toate în scopurile care sunt puse în fața ei. Aceste țeluri au fost clar formulate de conducătorul poporului sovietic și organizatorul Forțelor Armate ale URSS — I. V. Stalin, care a arătat că Armata Sovietică „este armata frății și prieteniei dintre popoarele țării sovietice, armata apărării libertății și independenței popoarelor țării sovietice”.

Armata Sovietică este cel mai bun prieten al tuturor popoarelor asuprite. Ea este educată în spiritul respectului față de oamenii muncii din toate țările, în spiritul afirmării și

apărării păcii între popoare. Nimeni nu are motive să reproșeze Armatei Sovietice că ea a purtat vreodată un războiu nedrept, cuceritor, că a luptat împotriva popoarelor asuprite sau că a lezată suveranitatea altor popoare. Dimpotrivă, ea nu odată a luptat în calitate de eliberatoare a altor popoare care au fost amenințate de pericolul pierderii libertății și independenței lor.

Caracterul drept al războaielor pe care le-a purtat Armata Sovietică, țelurile ei înalte, ideologia progresistă sovietică, tradiția spațiilor frontului sovietic care hrăneste armata nu numai cu resurse materiale, ci și cu idei progresiste, dragostea neprecupțită față de Patria socialistă, — reprezintă un izvor puternic al suportului moral de nesdruncinat al Armatei Sovietice. Armata Sovietică a demonstrat în lupta împotriva dușmanilor Patriei toate calitățile ei remarcabile, educate de către Partidul lui Lenin și Stalin: înaltul patriotism, neprecupțita bărbăție,

eroismul în masă, dăruirea de jertfă pentru repurtarea depline.

Ca armată de tip nou, Sovietică se deosebeste prin această disciplină, care o face înmulțește forțele ei, face ca năvălirile trupelor — puternice și disciplinate în Armata Sovietică — bazându-se pe aceleași interese să ale întru totul efectiv, pe sentimentul neprecupțit față de și pe sentimentul înaltei patrie a frăților om sovietic pentru Uniunea Sovietică, pentru sine ei, pentru forța ei.

Uniunea Sovietică prin țara ei este un Stat pașnic, pentru că în el se construiește societate comunistă, pentru că a fost întemeiat pe baza păcii frățești între popoare.

Dar Partidul Bolșevic și Armata Sovietică, apărând pașnică cauza păcii între popoare, n-au uitat să se încercuiească și să nu îngrijă neobosită forțele armate, dezvoltarea armatei cu armament modern și cu tehnica de luptă calitatea politică și militară a

Marca victoriei a URSS în lupta de Apărare a Patriei este rezultatul sistemului de Stat sovietic, victoria Forțelor Armate ale Statului Socialist, și celeptă politică a Partidului Comunist.

## O inițiativă de mare importanță pentru Stat

Ce realizează uzinele sovietice din materialele economisite

În scrisoarea adresată către I. V. Stalin, apărută recent în presă, colectivele a două dintre cele mai mari uzine ale Ministerului construcției de mașini de transport și-au luat angajamentul să realizeze o

mare economie de metal, combustibil și energie electrică și să dea în contul materialului economisit, numeroase produse peste prevederile planului. Uzina de locomotive „Kuibishev” din Kolomensk și-a luat an-

gajamentul să execute peste locomotive de linie principale. Șantierul naval „Jdanov” a realizat un vapor cu motor cu o capacitate de încălzire de 2000 tone, două șlepurile de vase de pasageri. Aceste și-au mai luat angajamentul să îndeplinească programul până la 5 Decembrie în ziua Constituției Stalinului.

Inițiativa acestor două uzine

de o mare importanță pentru țara noastră. Zilele acestea, la o tehnică avansată, Ministerul respectiv a fost inițiativa celor două uzine arătate. Au luat cuvântul întreprinderilor, aparținând Ministerului. Ei au declarat că colectivelor că sunt gata de a inițiativa celor două uzine.

Astfel, directorul uzinei „Kuibishev” din Celiabinsk a declarat că colectivul întreprinderii își angajamentul să producă peste tractoare grele peste prevederile planului, în contul materialelor economisite.

Inițiativa uzinelor de frământare arată marile posibilități și pe care le au întreprinderile. Tehnologilor și metalurgilor revine rolul important de a utiliza aceste rezerve. Ei vor în strânsă legătură cu comunistii stahanoviști și cu funcționarii pozitelor de materiale, care coteala bunurilor materiale de întreprinderilor.

### In cinstea celui de-al XI-lea Congres al Comsomolului

## Mii de tineri îndeplinesc Planul cincinal până la Congresul Comsomolului

Peste 250.000 de tineri și tinere din Moscova și regiunea Moscovi și-au luat angajamentul de a îndeplini până la Congresul Comsomolului normele celui de-al 4-lea an al planului cincinal. Peste 100.000 de tineri muncitori și muncitoare și-au luat angajamentul de a îndeplini programul întregului plan cincinal.

Cincisute de tineri și tinere din sectorul „Kirov” al Moscovei au terminat de pe acum planul cincinal, iar alți două mii au realizat prevederile planului pe 4 ani.

În orașul Elektrostal, 420 de muncitori au împlinit programul planului cincinal, 1100 tineri au împlinit normele a patru ani.

În orașul Tușino, tineretul a

realizat o producție în valoare de două milioane ruble peste plan și a făcut o economie de materiale în valoare de 1.600.000 ruble.

În Ucraina, la întrecerea socialistă în cinstea Congresului, lau parte 600.000 de tineri și tinere. Tinerii metalurgisti din regiunea Stalino și-au luat angajamentul să producă 5000 tone ob, 4 mii tone fontă, 12.000 tone produse laminare peste plan.

În regiunea Rostov, la întrecere participă 100.000 de tineri și tinere. Tineretul miner și-au luat angajamentul să dea 130.000 tone cărbune peste plan.



# MICA PUBLICITATE

## VANZARI și CUMPARARI

VAND vană-baie emailată, cuptor aramă. Piața Catedralei 9 la proprietară. 719

„HATSCHKEK ARTUR” AGENTIE. Armata Poporului 17. 580.000: centrală vilă grădină mare; 300.000: particulară casă, grădină Mărășești regiune; 200.000. Primăriei confort apartament.

CUMPAR seegras și păr pentru saltele Adresa la ziar. 695

IMOBILE și apartamente, cumpărări sau vânzări adresați-vă în interes propriu biroului Deutsch Carol, fost director, Bul. Republicii 101 (vis-avis intrare, dosul teatrului: etaj I telefon 19-53. 2131

SUFRAGERIE, frumoasă de vânzare 28.000, Str. Chinezul 8 numai după amiază. 586

VAND motor stabil 26 HP în stare de funcționare. Bejan Nicolae, Beltu, jud. Bihor. 587

PIAN negru, marcă vieneză, de vânzare. Adresa la ziar. 585

SUFRAGERIE roșie, mașină pentru în ghețată, stropitoare, globuri electrice suport pt. flori, aspirator 110 Volți, mașină de măngăluit rufe, mărci postale. Tauber, Colonia Textilă vis-a-vis de Stadion etaj I, între 14-16. 703

MASINA de cusut „Singer” mare de vânzare. Str. Eminescu 2 la portar. 715

DE VANZARE etna cameră combinată vopsită și alta furnir, covor persian tel. 27-99. 726

VAND BIKOU, BIBLIOTECA modernă Bulevardul Armatei Poporului 28 Apartament 2. 713

SUFRAGERIE modernă de vânzare. Drăgălina 14, apart. 5. 729

VILE CASE ocupabile cu 500.000, 400.000, 300.000, 200.000, 100.000 Lei, Nicolovici Avram Iancu 21. 730

DE VANZARE mobilă de bucatărie. Str. Mărășești 30 ap. 6. 708

SCHIMB casa din Lugoj cu una din Arad, Adresa la ziar. 725

CUMPAR stofă bună pentru pardesiu. Telefon 15-78. 716

DE VANZARE candelabru de sufragerie, dulap pt. bibliotecă, recamier, raft pt. cărți, bide. Str. Barițiu 35, I. 4. 718

LA MURESEL intravilan 1600 stângaeni pătrați de vânzare, eventual în parcele. Informațiuni Str. Romul Veliciu 14. 791

MOTOR de benzină-petrol 6-8 HP ce vânzare sau schimb cu unul de 3-4 HP. Str. Crinului 21 Micălaca-Noua. 704

BICICLETA Adler foarte bună de vânzare. Alexandri I etaj I. 707

## PIERDERI

PIERDUT carnetul Sindicatul Casnic, Trif Salvina. Declar nul. 722

PIERDUT 5 cartele alimentare Ian. — Martie Csomos Stefan, Magdalena, fiica Magdalena, Simonic Maria și Negruț Ioan. Declarăm nule. 717

ZUBRŌCZKI LADISLAU pierdut 1 bilet de vacanță și unul de cal. Declar nule. 732

PIERDUT 4 cartele alimentare Ian. — Martie pe numele Mohar Ilie, Ioan, Natalia soția, Natalia fiică. Declarăm nule. 731

CUCU DAN și CUCU VALERIA pierdut cartelele alimentare Ian.—Martie. Declarăm nule. 721

SFARAILA DUMITRU a pierdut cartela alimentară Ian.—Martie. Declar nulă. 720

PIERDUT Buletinul Biroul Populației Gyurek Rozalia, Semlac 36. Declar nul. 733

PIERDUT Buletinul Biroul Populației Bozean Pavel, Semlac 190. Declar nul. 734

## DIVERSE

INCEP curs de croit. Dénes Clara, Barițiu 22. 712

PLAPOME confecționează și curăță Glük, Str. Barițiu 8 lângă Piața Avram Iancu. 870

GASIT un câine lup cu curea la gat. Informațiuni: Bodega „Carmen”, Piața Avram Iancu. 711

DAU LECTII DE CROIALA SI CUSUT sistem ușor. Execut lucrări de paltoane, rochii, costumuri, capoduri, bluse, etc. cu preț convenabil. Croitoria „JUNO” Strada 6 Martie (Cicio Pop) nr. 7-a. 714

CURIER LA BUCURESTI în fiecare Miercuri. Prețușm diferite încredințări. Biroul „OLYMPKON”, Arad, Str. Alexandri 8. Telefon: 21-49.

GRADINA cea 1 jug. cu pomi fructiferi, de închiriat în oraș. Dr. Höflich Republicii 90. I. 728

# SPORT

## Programul sportiv de astăzi

### ARENA SSCA:

La ora 10.00 se va juca un meci amical, între echipele districtuale SFP și Armata. În ambele echipe vor promova jucători încă neutilizați. Schimbul de jucători ajutând la constituirea echipei definitive, care va juca în cadrul campionatului districtual.

La ora 15.00 se joacă meciul pentru Cupa RPR între echipa locală SSCA și CFR Oradea. Este un meci deschis, căci superioritatea tehnică a oaspeților este egalată de terenul și terenul propriu al localnicilor. Meciul va fi arbitrat de Freund, Timișoara.

### SALA ARO:

Azi toată ziua se dispută în sala ARO, campionatele județene de box cu participarea pugiliștilor de la grupările: ITA, CFR, AMEFA Flamura Roșie și 7 Noembrie.

### Azi se termină reexaminarea antrenorilor de fotbal din Subcomisia Arad

Reexaminarea antrenorilor de fotbal din Subcomisia Arad a continuat ieri toată ziua. Au avut loc probe tehnice pe arena ITA. Azi dimineața la sediul județului OSP va avea loc ultima probă, după care se va propune lista definitivă a antrenorilor, instructorilor și ajutorilor de instructori, definitivati de FRFA.

### Doi jucători și portarul pot fi schimbați în cursul unui meci de fotbal

Federația de Fotbal a dat următorul comunicat, din care extragem următoarele:

— Orice grupare poate întrebunța doi portari, care se pot schimba în tot timpul meciului. Aceștia trebuie însă să fie consemnați, pe raportul de arbitru, ca portari.

— Fiecare grupare poate efectua două schimbări ale jucătorilor din câmp, dar numai până la începutul reprizei a doua.

— Jucătorii eliminați nu pot fi înlocuiți cu alții.

— Toate schimbările se fac cu înștiințarea arbitruului.

— În raportul de arbitru să fie consemnați cei 14 Schimbările se vor putea mai din cei 3 jucători în raportul de arbitru.

— Această decizie intră în vigoare de la data de 27 Februarie la toate meciurile divizionale.

### Luni sosesc la Arad Mátyás, antrenorul atletilor din RPR

Județeană OSP a fost telefonat, că Fakas Mátyás antrenorul federației atletilor va sosi în cursul zilei de luni la Arad, pentru a conduce școala de antrenori de atletism și să deschidă luni orașul liceului de fete. Școala o durată de 3 săptămâni.

### CFR Arad joacă în Hunedoara în cadrul RPR

CFR din localitate se deplasă la Hunedoara, unde s-a constituit echipa de acolo, un meci pentru Cupa RPR. Meciul va fi arbitrat de Crisan Aurel.

CFR pleacă cu efectivele: Fried, Doemanov, Tenak, Znorovski, Scherh, Pernecki, Eles, Pală.

### Grădinar de zarzavaturi

pentru prelucrarea găre de pământ ca angajare imediată

### Fabrica de cherestea I. P. E. I.

Unitatea I. fost KORNA Pe drumul Curticium

Cinematografele **VICTORIA și POPULAR** PREZINTA PUTERNICUL FILM SOVIETIC

# Tânăra Gardă

Filmul redă minunata acțiune de organizare și de luptă a tineretului sovietic din Krasnodon împotriva coteropitorilor fasciști, care au invadat teritoriul URSS în timpul celui de al doilea război mondial.

**Rolarile principale: V. IVANOV, TAMARA MACAROVA**

Victoria 11, 3, 5, 7, și 9. Popular 11.30, 3.30, 5.30 7.30 și 9.30

Exemplare din „MONITORUL OFICIAL” a doua zi după apariție se găsesc zilnic la

# „SLOVA”

A R A D, Blv. Republicii 90

Orice anunțuri pt. „MONITORUL OFICIAL” numai prin „Slova”

Cinema „URANIA” Cinema „CORSO” Repr. 3, 5 și 7 Repr. 3.30, 5.30, și 7.30

Premieră pe țară

Cel mai frumos film muzical al anului din noua producție franceză 1948

# SERENADA

Reprezentajii: Duminecă „Urania” 3, 5, 7, și 9  
Duminecă „Corso” matineu 11.30, 3.30 5.30, 7.30 și 9.

# Uzinele de Fier din Hunedoara

caută spre angajare imediată

## 100 muncitori lăcătuși calificați

Informații la Sindicatul Metalo-Chimic

pentru a putea face din timp repartizarea  
chipelor de tractoare

# Comisiile comunale de însă- mântări trebuie să comunice SMT-ului din Aradul Nou supra- fețele ce urmează să fie lucrate cu aceste mașini

Plata muncilor efectuate se poate face în bani sau în natură  
la recoltarea cerealelor

ajutorul stațiilor SMT din  
nostru, lăranimea muncitoa-  
bucurat și în toamna anului  
Din cauza însă că nu s'a tre-  
o bună organizare, s'a ajuns  
deletabile SMT-ului să fie prea  
datorită prea multelor depla-  
tractoare dintr-o parte în al-  
hotarului unei comune sau din-  
comună într-alta.

pentru muncile din această primă

prindu-se ca lucrările efec-  
te cu mașinile SMT-ului să  
ce să mai puțin pe lăranul

## Lipsurile în activitatea comisiei comunale de însământări dela Fântânele

pentru a vedea în ce măsură co-  
din plasa Aradul-Nou au  
mit tabele despre locuitorii ca-  
mează să se folosească cu oca-  
sărilor și însământărilor din  
toamna aceasta de tractoarele,  
să și semănătoare de staționii  
mașini din Aradul Nou, am vizi-  
comuna Fântânele.

steptam ca acest tabel să fi  
deja întocmit și comunicat  
ului dela Aradul-Nou. Cu atât  
mult, încât membrii comisiei  
male de însământări din comu-  
ntânele ne declară că s'a pre-  
această problemă prin citirea  
lelor din ziarul „Scântia” și  
ce să cunoască atât numărul  
onilor care se vor servi de ma-  
SMT-ului, cât și suprafața ce  
să fie lucrată cu aceste ma-  
cest tabel însă n'a fost întoc-  
s'a declarat că începând de  
40 de locuitori care nu dis-  
tătăje, vor fi invitați la

Andu-lă-se că SMT-ul de-  
dul Nou le va veni în aju-  
si vor putea plăti în toamnă  
în bani sau în natură —  
muncile efectuate.

bolul se va întocmi în așa fel  
locuitorii cari au pământ în  
să parte a hotarului comu-  
să ocupe loc unul după al-  
pentruca atunci, când ma-

## Armata populară chineză pregătește ofensiva pentru trecerea fluviului Yang-Tse-Kiang

NANKING, 19 (Radior). După  
transmite Agenția Reuter, tru-  
Armatei Populare chineze, ata-  
localitatea Luwei, unul din ulti-  
capete de pod ale Kuomintan-  
pe malul de nord al fluviului  
Tse, între Nanking și Shang-  
local artileriei grele se aude la  
pe malul de sud în fața

muncitor care se folosete de  
ele,

s'a indicat organizarea în asociații  
și cete a lăranilor muncitori din d-  
ferite comune, iar pentruca lăran-  
imea muncitoare să se poată folosi  
de aceste mașini, chiar dacă nu dis-  
pone momentan de banii necesari  
plății muncilor efectuate,

a fost acordată o ușurare, prin  
acea că plata poate fi făcută  
nu imediat, ci în toamnă, după  
recoltarea pământului, în bani  
sau în natură.

șinile SMT-ului vor sosi la Fân-  
tânele, să are și să însământeze  
prima dată pământul acestora  
și apoi să treacă la un alt grup  
de locuitori care au o suprafa-  
ță de teren mai întinsă, în altă  
parte a hotarului. În felul ace-  
sta se vor evita deplasările inu-  
tile a mașinilor dintr-o parte a  
hotarului în alta și revărsarea lor  
în locul de unde au plecat cu  
câteva zile înainte.

## Instrucțiunile Comitetului Executiv al C. G. M. cu privire la încheierea nouilor contracte colective

(Urmare din pag. 1-a)

nicienii, etc., care vor fi însărcinați  
cu prelucrarea proiectului de con-  
tract în mare. În sedința special  
convocată, unul din membrii comi-  
siei va prelucra temele, aprofun-  
dat, cele cuprise în proiectul de con-  
tract.

### SALARIATI POT FACE PRO- PUNERI IN TIMPUL DESBA- TERILOR

Pentruca prelucrarea proiectului de  
contract colectiv să se facă cât mai  
temeinic, se vor fixa 2—3 grupe  
sindicale învecinate care să dezbată  
împreună acest proiect. În fața ace-  
stor grupe, unul din tovarășii care  
au participat la sedința de prelu-  
crare, va citi în fața celor adunați  
proiectul de contract, articol cu ar-  
ticol, explicând amănunțit conțin-  
tul lui, în așa fel încât să atragă  
în discuții cât mai mulți sala-  
riați.

Comitetul sindical al întreprin-  
derii trebuie să se îngrijească de o  
cât mai largă popularizare a pro-  
iectului de contract, prin lozinci, ar-  
ticole scrise în gazete de petete.

Propunerile care se vor face de  
salariați în timpul dezbaterilor,  
vor fi strânse de tovarășul în-  
sărcinat cu prelucrarea. Aceste  
propuneri se mai pot face și  
în interval de 40 ore dela ter-  
minarea sedinței, fiind strânse  
tot de tovarășul care a făcut  
prelucrarea. Toate aceste pro-  
puneri vor fi înaintate zilnic  
comisiei de adaptare a contrac-  
tului colectiv, care le va studia  
amănunțit și le va elua pe pro-  
bleme. Cele găsite bune vor fi  
introduse în noul contract, iar  
pentru cele neacceptabile se vor  
da răspunsuri precise asupra  
motivului pentru care nu au  
fost acceptate.

### ADOPTAREA SI SEMNAREA CONTRACTULUI COLECTIV

Adunările generale pentru în-  
cheierea și semnarea contractului  
colectiv se vor desfășura într-un ca-  
dru festiv după 3—6 zile dela afi-  
șarea proiectului de contract. În în-  
treprinderile până la 1500 sala-  
riați, vor avea loc adunări cu toți

### OCOLUL AGRICOL ARA- DUL NOU TREBUE SA UR- GENTEZE INTOCMIREA TABELELOR DE LOCUTO- RII CARI SE FOLOSESC DE MASINILE SMT-ULUI

La stațiunea de mașini din Aradul  
Nou ni se face cunoscut că

niciuna din comunele plasel n'a  
înaintat până acum tabele de-  
spre locuitorii care urmează să  
lucreze pământul în primăvara  
aceasta cu tractoarele, pluguri-  
le și semănătoarele acestei sta-  
țiuni, dar că aceste tabele ur-  
mează să fie primite prin Oco-  
lul agricol Aradul-Nou.

În ce constă greșeala Ocolului  
agricol? Dacă stațiunea de mașini  
dela Aradul-Nou nu primite din  
timp tabelele de suprafețele ce au  
de lucrat în diferite comune, nu  
poate face din timp repartizarea  
chipelor de tractoristi. Pentrucă în  
unele comune datorită suprafețelor  
lătinse, va trebui să trimită chiar  
două echipe, în loc de una, cum va  
trimitte acolo unde aceste suprafețe  
nu sunt prea mari. Această întârzie-  
re a Ocolului agricol ar putea pro-  
voaca să nu înceapă campania agrico-  
lă la timp. Din aceea e absolut nece-  
sar ca

Ocolul agricol să ia legătura cu  
toate comisiile comunale de în-  
sământări din plasa, urgent să  
trimitte aceste tabele. Și  
acelas lucru trebuie să facă și  
pentru comunele cari se găsesc  
în raza de activitate a SMT-  
ului dela Aradul-Nou.

În felul acesta se va ajunge ca în  
chiar ziua începerii campaniei agri-  
cole, echipele SMT-ului Aradul-Nou  
să se găsească pe teren pentru a ara  
și însământa pământul lăranimii  
muncitoare și a termina la timp cam-  
pania agricolă din primăvara ace-  
sta.

salariați, iar în întreprinderile care  
depășesc 1500 de salariați, se vor  
face conferințe cu delegații de gru-  
pe, câte unul din fiecare grupă sin-  
dicală. În întreprinderile unde sala-  
riații nu sunt pe același teritoriu,  
se vor face conferințe cu delegații  
de secții, la centrul principal al în-  
treprinderii.

În aceste adunări, președintele  
comitetului de fabrică sau sindi-  
cat, va face raportul, arătând  
cum s'au desfășurat lucrările  
pregătitoare ale încheierii con-  
tractului colectiv, propuneri  
acceptate și cete respinse, sarcini  
pe care noul contract co-  
lectiv le pune în fața salariaților  
întreprinderii respective.

După darea raportului, vor urma  
discuții asupra contractului și an-  
gajamente. Raportorul va propune  
apoi adunării generale adoptarea  
contractului colectiv, solicitând a-  
dunării să împuternicească comi-  
tetul de a semna acest contract în  
numele tuturor salariaților întreprin-  
derii respective.

Semnarea contractului colec-  
tiv, atât de către direcțiune, cât  
și de către comitetul de întreprin-  
dare sau sindical, se face în  
fața salariaților, în adunarea  
generală.

## 280 mii lei economii realizate de tovarășii turnători dela Atelierele C.F.R.-Arad

(Urmare din pag. 1-a)

Se la termenul fixat. Constatându-se că sudura nu dă rezultate, s'a pus problema înlocuirii cu unul nou, care ar fi costat 300.000 lei.

Tovarășii muncitori și tehnicienii din turnătorie, după o studiere amănunțită a situației și-au luat sarcina de a suda cilindru cu fontă topită. În acest scop tov. maestru Suba Dumitru, subinginer Cristea Marin și turnătorii Sosnea Vasile și Nitulescu condiționile cele mai bune de reparație s'au constătit care ar fi ralie. În primul rând s'a făcut o analiză a fontei din care era turnat cilindru, pentru a se cunoaște calitatea ei și pentru a se putea determina șarja din care urma să se toarne fonta pentru reparație. Odată stabilită această, s'au repartizat sarcini concrete pentru fiecare tovarăș.

### REPARAȚIA A REUȘIT ȘI SAU ECONOMISIT 280 MIL LEI

După trei zile de lucru intens, cu contribuția fiecărui tovarăș și tehnician din turnătorie, lucrarea a fost terminată.

*Reparația a reușit în totul. Când s'a examinat fonta adăugată, nu s'a deosebit cu nimic de fonta din care era turnat întreg cilindru. Aceleași calități*

mecanice și același aliaj. Economia realizată prin această lucrare se ridică la 280 mii lei.

Dar tovarășii dela turnătorie atelierefor CFR, au mai realizat și economii de material.

Astfel cămășuile de cilindri care se turnau până acum în greutate de 760 kg., tovarășii dela turnătorie CFR, le toarnă astăzi în greutate de 420 kg., având totuși aceleași pro-

ductivități, corespunzând la totul cerințelor.

Aceste rezultate frumoase pe care tovarășii dela turnătorie CFR le-au obținut în munca lor sunt o urmare directă a ședințelor de colaborare dintre muncitorii fruntași în producție și tehnicienii, în cadrul cărora se desbat toate problemele în legătură cu producția.

KIS IOAN, coresp. CFR

## Intrecerile individuale — punct de plecare în întrecerile socialiste

(Urmare din pag. 1-a)

fără ca în sâmbă vreașia dintre acestea, să se fi născut și dezvoltat în mod organizat întreceri interne, dela om la om sau dela echipă la echipă.

Fabrica de Oxigen din Arad spre exemplu, se află și azi într'o asemănătoare întrecere cu „Oxigenul Superior” din Timișoara. Înainte ca întrecerile socialiste individuale să fi căpătat viață cu adevărat, ei doar se manifestau în mod sporadic, dela o zi la alta, cu ducătorii celor două întreprinderi au ținut o ședință în care au hotărât (?) că pe intervalul dintre 1 Ianuarie și 31 Martie a. c., aceste două fabrici se consideră în întreceri socialiste. Despre aceasta hotărâre muncitorii au auzit mai târziu, dar fiindcă nu era hotărârea lor — căci nu a fost prelucrată cu ei — nu s'au simțit legați de ea.

Un caz asemănător întâlnim și la Depoul de locomotive CFR din localitate și chiar la Atelierele Principale. La depou, spre exemplu deosebenca, încă înainte ca actualele întreceri socialiste individuale între mecanici și fochiști să se fi născut, acest depou a chemat la întrecere toate depourile de pe regionala Timișoara. Fără măcar un cât de sumar schimb de experiențe în

prealabil, conducerea administrativă, de acord cu organele sindicale, au adresat câte-o telegramă — având același text:

„Cu onoare vă chemăm la o întrecere socialistă, începând cu data de...”, pentru ca la câteva zile, dela fiecare din depourile respective să sosească câte-o telegramă prin care tot „cu onoare” — li se comunică arătașilor că primesc chemarea la întrecere.

Firește, că una din fabricile sau întreprinderile aflătoare în întreceri, va trebui să fie în frunte. Aceasta nu înseamnă însă cătuși de puțin că între prinderea „câștigătoare” și-ar fi organizat mai bine munca. Producția și productivitatea muncii, economiile de materiale sau frecvența regulată la serviciu, nu pot fi îmbunătățite fără întreceri socialiste bine organizate. Iar de întreceri bine organizate — cu capacitate de a asigura reale succese în muncă nu se poate vorbi, decât acolo unde aceste întreceri sunt pornite — așa cum s'a arătat mai la început — DE JOS, dela individ, pentru ca apoi, în mod treptat, mai mulți și mai mulți muncitori să fie angrenați — până la generalizarea pe întreaga fabrică, pe întreaga întreprindere.

Organizând astfel întrecerile socialiste, înseamnă că vom avea de-a face pur și simplu cu o nouă formă de manifestare a birocratismului, de care în primul rând tocmai întrecerile socialiste — principalul mijloc de realizare și depășire a Planului de Stat — trebuiesc ferite cu orice preț.

## Patriotul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad.

Redacția: Str. Alexandri No. 96, etaj I, colț cu Bul. Republicii. Telefon: Secretariatul de redacție 16-80, Redacția 26-20-77.

Redacția de noapte și tipografia 20-77.

Administrația: Eul. Republicii No. 96. Telefon: 16-92.

(Taxa postală plătită în măr rar conf. aprobării Dir. P.T. 954) Cont CEC 87.915.

## Luni este ultima zi pentru plata impozitului pe cifra de afaceri

BUCUREȘTI, 19 (Radioromânia). Măne Luni este ultima zi pentru plata impozitului pe cifra de afaceri și a impozitului asupra fluxurilor de executări de lucrări, taxii de serviciu și transport, circulație sau operațiuni efectuate până la data de 15 Februarie. Neachitarea în termen sau întârzierea la plată din proprie inițiativă se sancționează fiscal.

## Ait nazist achitat de tribunalul din Muenchen

MUENCHEN, 19 (Radioromânia). (ia DENA anunță că Julien Sestier, fost Obergruppenführer în SA și aghiotant al lui Hitler, a fost achitat de tribunalul din München. Epsa unor suficiente dovezi care să-l acuzat de complicitate la comiterea și de tentativă de asasinat.

— DECES. Ana Budean, născută soția lui Gheorghe Budean, cunoscută dame a decedat în ziua de 19 Februarie. Înormântarea va avea loc la 21 Februarie la ora 15 din cimetirul Eternitatea.

**EXECUT**  
Lucrări de tâmplărie de binale, uși, ferestre, rulou „Esslingen”  
**Cziszter Iosif**  
tâmplărie  
Calea Șaguna 39 și Episcop Ciorogariu 18  
telefon: 23-36.

Trăiască înfrățirea tineretului muncitor al tuturor naționalităților conlocuitoare în cadrul organizației unice revoluționare a tineretului!

Rochițe și pardesie pentru primăvară curășă  
**Alexandru Knapp**  
vopsitorie de stofă și curășilor chimic  
Prăvălie: Str. Frimu 2-4 Atelier: Str. Ep. Radu 10

**Mărțișoare!**  
Mare asortiment la firma  
**Văd. lui Hartman Coloman**  
Arad, Palatul Minorităților. Telefon: 20 14

**PROGRAMUL DE AZI AL TEATRULUI ROMÂN DE STAT**  
orele 15,30 se prezintă comedia  
**„CU PÂINE ȘI SARE”**  
de Lascăr Sebastian  
la orele 19 se prezintă comedia  
**„M'AM NĂSCUT IER”**  
de Garson Kanin  
Membrii sindicatelor au o reducere de 50 la sută

Filarmonica Municipiului aranjează un **BAL CU PROGRAM ARTISTIC** Sâmbătă, 26 Febr. 1949 la **CRUCEA ALBĂ** (Intrarea prin Cinema CORSO) Venitul net al balului este destinat înzestrării orchestrei cu instrumentele necesare.

# Tineri și tinere, Sub conducerea Partidului Muncitoresc Român, să contribuim din răspuțeri la construirea socialismului în țara noastră!

## Cadrul Conferinței pe plăși

### Tinerii cei mai cinstiți și merituoși au fost aleși în fruntea comitetelor de plăși ale organizației unice revoluționare a tineretului

spiritul luptei de clasă și a înfruntării naționalităților conclocoitoare, au participat în județ conferințele de unificare ale tineretului pe plăși. Conferințele au participat sute de tineri din toate unghiurile țării, aleși ca delegați cu ocazia sesiunilor plenare organizate în fiecare comună.

Conferința de unificare a tineretului din plasa Târnova a luat parte cei mai cinstiți, cei mai activi și merituoși tineri din plasa. În ziua următoare, în ziua următoare, tinerii și tinerele, purtând drapelul revoluționar și cântecul muncitoresc, se îndreptau spre Căminul Cultural, la sărbătorirea conferinței. Pe fețele lor se putea citi bucuria, elanul și dragostea lor pentru noua organizație unică, revoluționară a tineretului.

La Aradul Nou, în fața delegaților din plasa, în mijlocul

entuziasmului general al celor prezenți, a vorbit tov. deputat Mocula Petru, delegatul comisiei centrale de unificare. Tov. deputat Mocula Petru a arătat că tineretul, urmând exemplele eroice ale tineretului UTC-ist, trebuie să lupte sub conducerea Partidului Muncitoresc Român pentru îndeplinirea Planului de Stat.

Angajamente deosebit de frumoase au fost luate de tineretul din Aradul Nou în cinstea conferinței de unificare.

Tinerii și tinerele au hotărât să înființeze 18 cercuri de citire a ziarelor „Scnteia” și „Tânărul Muncitor”, să repare 4500 m. șosea prin muncă voluntară, să repare un pod mare și 10 poduțele, să amenajeze 7 terenuri de foot-ball și 2 de volleyball și să dea sprijin răduvelor și sărănilor săraci la curățirea pomilor de omizi.

În cadrul conferințelor din plăși-

le Sebiș, Curtici și Pecica, tineretul și-a manifestat hotărârea de a combate toate încercările dușmanului de clasă prin care acesta caută să spargă unitatea de luptă a tineretului prin aștărâ la ura sovietă. În comunele Turnu și Nădlac, elementele necinstite, strecurate în organizațiile de tineret, care au căutat să saboteze pregătirile pentru unificare, au fost demascate și scoase din rândurile tineretului cinstit și devotat cauzii clasei muncitoare.

#### Serbări culturale organizate în cinstea conferințelor

În cinstea conferințelor pe plăși, cele mai talentate echipe culturale ale tineretului au dat programe artistice în sălile Căminelor Culturale locale.

La Aradul Nou, echipa culturală din comuna Zăbrani a prezentat piesa: „Capra Zamferei”, la Târnova,

echipele tineretului din Chiș și Agriș au executat un program bogat, iar la Sântana s-a deplasat echipa culturală din Șimandul de Jos. Un succes deosebit au reușit să obțină cu piesa: „Digul dela Maku”, jucată de tinerii din Sebiș în comuna lor, dansurile populare executate de tinerii și tinerele din comuna Șimlac în sala Căminului Cultural din Pecica și cântecul intonat de corurile din Pecica și Rovine.

Aceste serbări culturale prezentate în cinstea conferințelor de unificare, s-au desfășurat în prezența a mii de oameni ai muncii din județ, care cu entuziasm au manifestat pentru Partidul Muncitoresc Român, inițiatorul creerii organizației unice revoluționare a tineretului. Cu aceeași dragoste au fost sărbătorii membrii comitetelor de plăși și delegații la conferința de unificare, aleși din rândurile tinerilor evidențiați în muncă, care în repetate rânduri au dat dovadă că sunt drepți de a fi în fruntea organizației lor unice.

(Reportaj colectiv scris pe baza corespondențelor primite de la tovarășii: Onoaga Stefan, Pavel Raliu, Constantin Petriș, Vaido Nicolae, M. Cîrdășanu, Băcu Ioan și Hădăsan Ioan).

## PANGINA FEMEII

### U.F.D.R. din Arad se află printre județele fruntașe în muncă

Un an de la crearea organizației unice de femei din țara noastră

trăcute s'a împlinit un an de la crearea organizației unice de femei muncitoare cu brațele și cu inima din orașele și satele Republicii Populare Române. În acest an de femeii din țara noastră, în toate județele, în toate orașele și pe ogoare, în instituții și în uzine demonstrat că sunt capabile să muncească, alături de bărbați, pentru înflorirea țării.

În toate orașele și județele încadrate în U.F.D.R., au desfășurat muncă asiduă în domeniul cultural, cultural și al ocrotirii sănătății și copilului. În toate comunitățile și satelor și cătunelor județului au înființate comitetele sătești, ca să se asigure că au fost curățite de obiceiurile chibaburești, dușmănoase față de poporul muncitor au înființat în cadrul organizației mase importante de țărancușe. Din rândurile lor zeci de femei, care au absolvit cursurile de îndrumare ale județului U.F.D.R. și ridicate în funcțiuni de îndrumare.

În număr mare de maternități au născut 6 case de naștere model, în județ au fost înființate 135 centre de lăptosărie și grijă de zi cu zi a copilului. Echipele sanitare ale organizației, în strânsă colaborare cu Serviciul Sanitar al orașului, desfășoară o largă activitate de sărăcuțenie în cadrul pentru sprijinirea femeilor gravide și a copiilor debili, tuberculoși. În vederea ajutorării sărăcuțelilor școlari și preșcolari, au fost distribuite peste 2000 de cărți de îmbrăcăminte numai în

ultimelne luni, confecționate prin muncă voluntară în cadrul cluburilor organizate de U.F.D.R.

Succese deosebite de frumoase au realizat femeile muncitoare pe câmpul producției. Din rândurile sateștilor de femei evidențiate în fabricile și uzine deșprindem numele tovarășelor Frunzău Paulina, muncitoare la Filă decolată cu Ordinul Muncii, Bucic Margareta de la filatura „30 Decembrie”, prima femeie maștră în orașul nostru, Györffy Elena, de la fabrica „Fierarul”, calificată ca muncitoare. Alături de ele, urmând exemplul lor, mii de femei muncitoare din orașul nostru își sporesc eforturile pentru a da produse mai multe și de mai bună calitate.

Pentru activitatea sa rodnică U. F. D. R. din Arad, în cadrul întrecerilor între organizațiile județene a obținut premiul IV al CC al U.F.D.R. urmând după județele Constanța, Iași și Turda. Rezultatul întrecerii a fost adus la cunoștința ufedristelor din oraș și județ de tov. Weber Vilma, secretara județenei în cadrul unei conferințe cu secretarele organizațiilor din plăși și cartiere.

Într-o atmosferă înflăcărată, ufedristele au luat angajamentul de a-și continua munca cu și mai mult elan, pentru luminarea maselor de femei sărăcuțele analfabetismului, intensificarea activității culturale și încadrarea în lupta pentru realizarea Planului de Stat, în domeniul industrial și agricol a miilor de femei muncitoare din oraș și județ.

### La Școala de îndrumare a U.F.D.R.-ului din Sebiș au participat 16 țărancușe muncitoare

Într-un spirit entuziast s'a desfășurat în comuna Sebiș examenul școlii de îndrumare U.F.D.R. Cele 16 țărancușe muncitoare, participante la școală, venite din cele mai îndepărtate colțuri ale plășii au dat dovadă că au acumulat o serie de cunoștințe la lecțiile pe care le-au audiat. În rândurile acelor femei care au dat răspunsurile cele mai bune a fost cleva Ruja Floare în vârstă de 59 ani. Această țărancușă muncitoare, care anul trecut a absolvit școala de alfabetizare a luat angajamentul în numele elevelor de a duce o muncă de lămurire intensă în sânul maselor de femei, pentru activizarea lor în U.F.D.R.

IVA CORNELIA, coresp.

### Succesul echipei culturale a Sectorului IV U.F.D.R. la Chișineu Criș

În cadrul întrecerilor între echipele culturale din oraș și județ, echipa culturală a Sectorului IV. U.F.D.R. s'a deplasat în comuna Chișineu-Criș, unde a prezentat un reușit program artistic. În fața unei numeroase asistente, alcătuită în mare parte din oameni ai muncii de pe ogoare, echipa culturală a prezentat dansuri naționale române, maghiare și sovietice, cântecul popular și muncitoresc și sceneta: „Fiul nostru”. Festivalul artistic a fost precedat de o ședință plenară, la care au participat delegatele femeilor din 12 comune, principalul punct pe ordinea de zi fiind prelucrarea Planului de Stat.

BALABAȘ SUSANA, coresp.

### Scurte știri din activitatea U.F.D.R.

Sectorul U.F.D.R. din Măcălaca a înființat în casa Sectorului administrativ din cartier un dispensar bine amenajat, unde se dau consultații gratuite pentru copii.

CORNEA M., coresp.

În comuna Nădlac, unde prin gri-

ja U.F.D.R.-ului funcționează în cele mai bune condiții un cămin de zi, centre pentru distribuirea laptelui și un dispensar de puericultură, de curând a luat ființă o maternitate.

HAAS ANA, coresp.

Citiți și răspândiți revistele

### „Femeia” „Săteanca” și „Dolgozó nő”

editate de U. F. D. R.

## TELEGRAME DIN STRAINĂTATE

# „U.R.S.S. își continuă lupta împotriva ațățătorilor la război“

Un important articol din ziarul IZVESTIA

MOSCOVA, 19 (Rador). TASS transmite:

Redactorul de politică externă al ziarului IZVESTIA publică un articol intitulat „Uniunea Sovietică își continuă lupta împotriva ațățătorilor la război“, care spune între altele următoarele:

În lumina recentelor evenimente, au eșit la iveală noi amănunte în legătură cu conspirația blocului anglo-american împotriva propunerii sovietice asupra reducerii armamentelor și interzicerii armelor atomice. Nu mai este pentru nimeni un secret că în toamna trecută, în timpul celor două luni de discuții asupra propunerii sovietice la sesiunile plenare și la comitetul Adunării Generale a ONU-ului, la Paris aveau loc în culise pregătiri febrile pentru crearea Pactului Atlantic. Participanții la acele negocieri, care pe acea vreme erau ținute în secret și anume Statele Unite, Canada, Marea Britanie, Franța, Belgia, Olanda și Luxemburg, au dat delegațiilor lor la sesiunea Adunării Generale, instrucțiuni în sensul de a nu cruța nici un efort pentru a îndalța din calea agresorilor anglo-americani o piedică atât de serioasă cum era proiectul de rezoluție sovietic cu privire la reducerea armamentelor celor cinci mari puteri.

Demonstrând scopul și metoda luptei duse de agresorii anglo-americani împotriva propunerii sovietice cu privire la reducerea cu o treime, în timp de un an, a armamentelor celor cinci puteri și la interzicerea armelor atomice, redactorul IZVESTIEI subliniază că nouile propuneri făcute de delegația sovietică în Consiliul de Securitate în ziua de 8 Februarie, în legătură cu reducerea armamentelor și forțelor armate ale celor cinci mari puteri, au constituit surpriza cea mai plăcută pentru blocul anglo-american.

Majoritatea Consiliului de Securitate, acuzând cu slugărnicie pe reprezentantul Statelor Unite, a respins propunerile sovietice. Lucrul acesta a fost făcut prin intermediul „Veto-ului mascat“, adică prin abținerea dela vot a delegațiilor blocului anglo-american. Acest bloc recurge la abținere în toate cazurile în care este riscant pentru el să se pro-

nunțe făși împotriva unor propuneri menite să consolideze pacea, a cărei cauză Consiliul de Securitate trebuie să o servească. Realitatea dovedește că, din pricina activității de subminare întreprinsă de organizațiile anglo-americane și blocurilor agresive și de slugile lor, Consiliul de Securitate nu izbuteste să-și îndeplinească sarcina.

## 3.000.000 șomeri Statele Unite

WASHINGTON, 19 (Rador). Ewan Clauge, un înalt funcționar al serviciului de statistică al Biroului Muncii, a declarat Vinerii că numărul de alți 300.000 șomeri a fost înregistrat în cursul lunii în Statele Unite, care în momentul de față 3.000.000 meuri.

Potrivit celor spuse de Clauge venitul așteaptă „ca numărul fără de lucru să se ridice la milioane, pentru a lua măsuri nate să combată șomajul“.

## Rebeliune în rândurile trupelor olandeze staționate în Sumatra

Comandamentul olandez a executat 213 soldași care au participat la rebeliune

HAGA, 19 (Rador). TASS transmite:

În legătură cu declarația făcută de autoritățile republicane indoneziane cu privire la rebeliunea din rândurile trupelor olandeze staționate în Sumatra. DE VAARHEID cere ca guvernul Drees să aducă

acest fapt la cunoștința poporului olandez.

După susmenționata declarație, comandamentul olandez din Sumatra a executat 213 soldași olandezi care au participat la rebeliune.

Ziarul adaugă: „Noi cerem să se facă o anchetă severă în legătură cu acest tragic incident“.

Partizanii indonezieni sunt pregătiți pentru un război de lungă durată

HAGA, 19 (Rador). TASS transmite:

Ultimele știri din Jokjakarta anunță că detașamente indoneziane atacă pozițiile olandeze din Jokjakarta și din alte puncte din Java.

Ziarul SIN PO anunță că partizanii pătrund în fiecare noapte pe străzile Jokjakartei și provoacă pierderi mari trupelor olandeze.

După o declarație a corespondentului Agenției HSINHUA, care a

avut întrevăderi cu conducătorii detașamentelor de partizani, au afirmat că oamicii lor s-au tăiat pentru a duce o luptă îndelungată.

DE VAARHEID scrie că știri din Indonezia dovedesc că guvernul Drees nu va putea să nimicească spiritul de luptă al poporului indonezian, care s-a tăiat să lupte pentru libertate.

Războiul dus de partizani a început.

Trupele olandeze suferă, trecând pierderi tot mai mari. Ralul lor se înrăutățește.

## Nouă divergente în sânul „blocului occidental“

HAGA, 19 (Rador). TASS transmite:

După cum anunță ziarul DE WAARHEID, s'a stabilit la Geneva că sa dispărut anumite documente secrete în legătură cu blocul militar occidental. Curierul care trebuia să aducă aceste documente dela Fontainebleau la Londra, le-a pierdut pe drum. O parte din aceste docu-

mente s'au ocupat cu reglementarea incidentului anglo-olandez în legătură cu livrările de armament britanic către armata olandeză care dădea un război de agresiune în Indonezia.

Ziarul subliniază că în timpul recente vizite a feldmaresalului Mout

gomery la Haga, guvernul olandez și-a exprimat nemulțumirea în legătură cu întârzierea livrărilor britanice de armament.

În urma unor negocieri olandeze s'a stabilit ca armata olandeză să fie complet reorganizată pe modelul anglo-american.

**Fruntași democrați greci amenințați să fie asasinați de călăii monarho-fasciști**  
Odiosul proces înscenat secretarului general al C. G. din Grecia, Papanigias și secretarului general al E. A. M. Parthalis

GRECIA LIBERĂ, 19 (Rador). TASS transmite:

Postul de radio Grecia Liberă anunță că monarho-fasciștii au judecat unii tribunal militar extraordinar din Atena, pe secretar general al Confederației Generale a Muncii din Grecia, Mimos Papanigias și pe secretar general al Consiliului Central al EAM, Vasile Parthalis, care au fost ținuti în închisoare timp de 10 luni fără nici o judecată asupra vinei ce li se impută.

Postul de radio Grecia Liberă cere organizărilor democratice întreaga lume să mobilizeze toate forțele lor pentru a salva din mâinile monarho-fasciștilor greci și ale imperialiștilor americani pe clasele muncitoare și ai mișcării democratice din Grecia, care sunt amenințați cu moartea.

## Grevă generală la Roma

Muncitorii italieni protestează împotriva sângerului atac deslășuit de poliția călăului Scelba contra greviștilor dela Isola Liri.

ROMA, 19 (Rador). France Presse transmite că puternice detașamente de poliști au deschis foc împotriva muncitorilor greviști ce se baricadaseră în fabrica de hârtie dela Isola Liri (Frosinona). După cum anunță agenția Reuter, poliștii erau echipați de tancuri și de mașini blindate.

Cu acest prilej au fost răniți peste 35 de muncitori și alți 14 arestați.

ROMA, 19 (Rador). France Presse transmite că la Roma s'a declarat Vinerii, începând dela orele 16, o grevă generală în semn de protest împotriva incidentelor dela Isola Liri, unde poliția a deschis focul asupra muncitorilor, răniind grav câteva zeci de persoane. Ziarele nu au

apărut Sâmbătă la Roma.

ROMA, 19 (Rador). France Presse transmite:

Muncitorii tipografi și cei dela fabricile de hârtie au intrat Vinerii dimineața în grevă pentru a protesta împotriva atacului sânger de dela Isola Liri.

## Bizonia se găsește în pragul unei crize economice

BERLIN, 19 (Rador). După cum arată un raport asupra tendințelor economice din luna Ianuarie publicat de „administrația economică a Bizoniei“, Bizonia se găsește în pragul unei crize economice. Raportul

arată că nu a avut loc creșterea de producție scontată și că cererea de pe piață este în scădere.

Numărul șomerilor din Germania Occidentală a ajuns la un milion una sută mii.

Rezultatele eforturilor de „organizare“ făcute de americani pentru a preveni o recesiune rapidă a economiei și creșterea numărului crimelor și furturilor.